Информация о фестивале «Мир красоты» 
и региональном конкурсе 
1/4 Чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, моделированию и дизайну ногтей 2018

      4 мая  2018 года  в  Ярославле, КСК «Вознесенский» пройдет  Фестиваль «Мир красоты» при поддержке:
- Союза парикмахеров и косметологов России
- Правительства Ярославской области 
- Департамента образования Ярославской области
- Мэрии города Ярославля 
- Салона красоты «Лендана» ИП Саркисьянц
- Государственного Профессионального  Образовательного Автономного  Учреждения Ярославской области Ярославский колледж сервиса и дизайна.

    Для участия в этом событии соберутся   профессионалы - мастера, которые будут  вдохновлять  зрителей своим талантом, делясь  с каждым желающим бесценными знаниями, новыми тенденциями в индустрии красоты.
  Фестиваль   «Мир  красоты» это:
-   значимое   событие  в Ярославле в современном    профессиональном  мире индустрии красоты,  проводится в новом формате уже  четвертый год  и  зарекомендовал  себя,  как  одно из  самых масштабных  мероприятий индустрии красоты и стал центром взаимодействия  представителей  творческого мира  и руководителей бизнеса;
- гала – показы и  мастер – классы  российских стилистов, чемпионов международного  уровня  парикмахерского искусства и ногтевого сервиса;
- профессиональная  специализированная   выставка  косметики, парфюмерии, парикмахерского оборудования и аксессуаров «салонный бизнес»,  участниками которой являются компании,  представляющие новинки известных брендов.
- лотерея на удачу;
- профессиональная  заточка инструмента;
 -региональный конкурс -1/4 Чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, моделированию и дизайну ногтей;
- возможность гостям мероприятия  обрести свежий взгляд на стиль моды,  приобщиться к атмосфере красоты и творчества, а профессионалам продемонстрировать свое  мастерство.
           Конкурс проводится с целью повышения  профессионального мастерства парикмахеров, учащихся профильных учебных заведений города Ярославля и Ярославской области, возможности увидеть,  как работают  партнеры и конкуренты, обрести опыт  и новых клиентов,  пройти первую ступень  для того, чтобы в дальнейшем  покорять международные «олимпы» в составе прославленной российской команды.  
Соревнования будут проходить по регламенту Всемирной Организации парикмахеров  (ОМС) по  3 трем секциям: парикмахерская,  ногтевая, эстетика. 
Судить соревнования будут профессиональные мастера международного класса,  тренеры сборной команды России, официальные судьи от России на международных конкурсах по парикмахерскому искусству,  сертифицированные судьи  НО «Союз парикмахеров и косметологов России» 2018.
         Призеры конкурса (1 места) получат  право на участие в финале Чемпионата России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, моделированию и дизайну ногтей 2018, который   пройдет в октябре 2018 года в Москве в рамках Международной выставки «INTERCHARM professional» 2018.
      В рамках  подготовки к региональному конкурсу  - 1/4 Чемпионата России по парикмахерскому искусству,  декоративной косметике, моделированию и дизайну ногтей в Ярославле, для потенциальных участников конкурса города Ярославля и Ярославской области на базе ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна,  пройдут  2 (бесплатных) обучающих семинара:
Ногтевая секция: 
28 февраля (среда)  Ярославль, Б/ Федоровская, 119.
Начало мероприятия 10-00. Окончание мероприятия 16-00
Семинар: «Классический маникюр», «Роспись на типсах»,  «Моделирование ногтей акрил».
 Тренер: Терентьева Виктория – бронзовый призер Чемпионата мира по парикмахерскому искусству в номинации 3Д дизайн (2006г.), бронзовый призер международного нейл чемпионата "Best of best" в  Париже,  почетный  спикер  региональных и международных  конференций: фестиваль «Мир красоты» г. Ярославль, нейл фестиваль LILAC г.Тверь, VI фестиваль индустрии красоты "Стиль жизни» г. Сочи-Роза Хутор. 
Парикмахерская секция:
1 марта  (четверг) ул. Автозаводская, 5/1, актовый зал.
Начало мероприятия 12-00. Окончание мероприятия 16-00
Семинар: «Прическа новобрачной», «Дневная и  Вечерняя прически»
Тренер: Шарафутдинова Наталья – чемпионка России по парикмахерскому искусству в номинации «Прическа новобрачной» (2014); 
- вице призер чемпионата Азии по парикмахерскому искусству в номинации «Прическа новобрачной» (2015);
- чемпионка Мира  по парикмахерскому искусству в номинации «Прическа новобрачной» (2016);
- сертифицированный судья СПиКР 2017.

      Более подробную информацию по регламенту соревнований конкурса и обучающих семинаров  можно получить по к.т.40-40-38.

      Заявки  на участие в конкурсе (по форме) принимаются в срок до 20.04.2018 в салоне красоты «Лендана» по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, д.83.    Режим работы салона  с 9: 00 до 20:00, к.т.21-12-89; 45-84-71.
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     Оргвзнос  за участие  в конкурсе  для всех номинаций:
- для мастеров города Ярославля и Ярославской области- 1500руб.
- для мастеров профильных учебных заведений -1000руб.
- для учащихся  профильных учебных  заведений-500 руб. (на официальном бланке учреждения, при наличии  заявки  за подписью  руководителя учебного заведения или индивидуально - при наличии студенческого билета).
     Стоимость  входного билета на мероприятие:
- для  учащихся и мастеров профильных учебных заведений города Ярославля и Ярославской области  -100 руб.
- для мастеров, руководителей  салонов Ярославля и Ярославской области,  гостей и всех желающих  -250 руб.
Официальное открытие Фестиваля «Мир красоты» -13-00
Регистрация участников конкурса  с -10-00 до 10-45
Старт Регионального конкурса -11-00
Церемония награждения победителей регионального конкурса 16-00-17-00
Окончание мероприятия 17-00


