Специальность ДИЗАЙН (по отраслям)
(квалификация ДИЗАЙНЕР, ПРЕПОДАВАТЕЛЬ)
уровень подготовки: углубленный

Область профессиональной деятельности: 
 художественное проектирование объектов графического дизайна, дизайна среды, промышленного дизайна, арт-дизайна; образование художественное в образовательных организациях дополнительного образования детей (детских школах искусств по видам искусств), общеобразовательных организациях, профессиональных общеобразовательных организациях   

Виды деятельности и профессиональные компетенции:

Творческая художественно-проектная деятельность:
- изображение человека и окружающей предметно-пространственной среды средствами академического рисунка и живописи;
- применение знаний  о закономенрностях построения художественной формы и особенностях ее восприятия;
- проведение работы по целевому сбору, анализу исходных данных, подготовительного материала, выполнение необходимых предпроектных исследований;
- владение основными принципами, методами и приемами работы над дизайн-проектом;
- владение классическими изобразительными и техническими приемами, материалами и средствами проектной графики и макетирования;
- учет при проектировании особенностей материалов, технологии изготовления, особенностей современного производственного оборудования;
- использование компьютерных технологий при реализации творческого замысла;
- умение находить художественные специфические средства, новые образно-пластические решения для каждой творческой задачи;
- осуществление процесса дизайн-проектирования;
- разработка технического задания на дизайнерскую продукцию.
Педагогическая деятельность:
- осуществление преподавательской и учебно-методической деятельности в образовательных организациях дополнительного образования детей (детских школах искусств по видам искусств), общеобразовательных организациях, профессиональных общеобразовательных организациях;

Возможные места трудоустройства:
Рекламные агентства, интерьерные салоны, производство и оформление книжной и газетно-журнальной продукции и упаковки, образовательные организации дополнительного образования детей (детские школы искусств по видам искусств), общеобразовательные и профессиональные образовательные организации.
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