УТВЕРЖДЕН
приказом 
департамента образования 
Ярославкой области
от 14.02.2025 № 97/01-03

Состав
наблюдательного совета государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна

- Жирнова Галина Витальевна, консультант отдела развития профессионального образования и дополнительного профессионального образования министерства образования Ярославской области;
- Шведова Елена Михайловна, главный специалист отдела планово-экономической деятельности министерства образования Ярославской области
- Александрова Ирина Александровна, консультант отдела по управлению государственными учреждениями министерства имущественных отношений Ярославской области;
- Саркисьянс Жана Коляевна, индивидуальный предприниматель, руководитель салона красоты «Лендана»;
- Бутовская Светлана Владимировна, консультант отдела общественного питания и бытового обслуживания управления потребительского рынка предпринимательства и туризма мэрии города Ярославля;
- Шарыгина Елизавета Кеворковна, коммерческий директор ИП Шарыгин О.Е.;
- Копылова Зоя Николаевна, руководитель физического воспитания государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна;
- Кретова Татьяна Геннадьевна, руководитель учебной и производственной практики государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна;
- Титова Наталья Николаевна, специалист по кадрам государственного профессионального образовательного автономного учреждения Ярославской области Ярославского колледжа сервиса и дизайна.
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